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次世代育成支援対策地域行動計画全体評価（取組と課題） 

 

 

１ 全体評価の目的 

 

次世代育成支援対策地域行動計画の最終年度にあたり、計画の進捗状況とその効果、課題に

ついて、子ども・子育て支援事業計画に反映させる必要があるため、平成２５年度までの実績

値に基づき、全体評価を行いました。（最終的に平成２６年度実績を踏まえ、全体評価の修正

を行います。） 

 

２ 評価方法 

   

評価は事業ごとに設定した平成26年度の目標値に対する平成２５年度までの進捗率を基に、

基本目標・特定事業・リーディングプロジェクトごとに、どの程度達成できたか評価し、進捗

率が低いものは、課題項目として取り上げています。また、子ども・子育て支援事業計画の策

定に向けた今後の方向性を記載しています。 

平均進捗率 評価 

100％以上 達成できた A 

80％以上～100％未満 概ね（9割）達成できた B 

60％以上～80％未満 概ね（7割）達成できた C 

60％未満 達成できていない D 

 

３ 計画全体の評価 

分野 分野別評価 
計画全体の 

評価 

基本目標１はぐくみ 

子どもたちがたくましく育つことのできる環境づくり 
B 

Ｂ（概ね(9割)

達成できた） 

基本目標２すこやか 

心身ともにすこやかな育ちを支援する仕組みづくり 
B 

基本目標３わかちあい 

子育ての喜びや悩みを分かちあえる環境づくり 
Ｂ 

基本目標４あんぜん 

安全で安心して子育てできるまちづくり 
Ｂ 

特定１３事業 Ｂ 

リーディングプロジェクト Ｂ 

資料２ 
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４ 次世代育成支援対策地域行動計画［後期計画］の施策の体系 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※特定13事業 当行動計画を推進するにあたり、国が指定する事業 
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リーディングプロジェクト 

●親子がともに学べる“共育”の充実 

●仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実 

●地域における子育て支援の充実 

●特別な配慮を要する家庭への支援の充実 

基本施策1 地域への愛着を育てる環境づくり 

基本施策2 多様な体験機会の充実 

基本施策3 就学前教育の充実 

基本施策4 学校教育の充実 

基本施策5 援助を要する子どもへの支援 

基本施策6 児童虐待の防止 

基本施策7 青少年健全育成 

 

基本目標 基本施策 

はぐくみ 
子どもたちが 

たくましく育つことの 

できる環境づくり 

 

 

基本施策1 妊娠・出産への支援 

基本施策2 子どもと家族の健康な生活への支援 

基本施策3 健康な心身を育てる食育の推進 

基本施策4 小児医療の充実 

 

すこやか 
心身ともに健やかな 

育ちを支援する 

仕組みづくり 

 

 

基本施策1 仕事と子育ての両立を支えるサービスの充実 

基本施策2 親育ちを支援するサービスの充実 

基本施策3 地域における子育て支援ネットワークづくり 

基本施策4 子育てに関する情報提供の充実 

基本施策5 ひとり親家庭等への支援 

基本施策6 子どもの人権を守る意識づくり 

基本施策7 男女がともに担う子育ての推進 

基本施策8 子育てをする人の職場環境の充実 

基本施策9 子育ての経済的負担の軽減 

わかちあい 
子育ての喜びや 

悩みを分かち 

あえる環境づくり 

 

 

基本施策1 子どもと家族が安心して外出できるまちづくり 

基本施策2 良質な住環境づくり 

基本施策3 子どもの安全確保 

 

あんぜん 
安全で安心して 

子育てできる 

まちづくり 

 

 

特定１３事業（※） 
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５ 基本目標に基づく取組と課題 

 

 

 

基本施策 施策別評価 目標別評価 

１．地域への愛着を育てる環境づくり C 

Ｂ(概ね(９

割)達成でき

た) 

２．多様な体験機会の充実 B 

３．就学前教育の充実 Ｂ 

４．学校教育の充実 Ｂ 

５．援助を要する子どもへの支援 B 

６．児童虐待の防止 B 

７．青少年健全育成 Ｂ 

 

【評価】 

・各施策において、概ね９割達成できていますが、『地域への愛着を育てる環境づくり』がＣ評

価となっており、約７割の達成状況となっています。「地域協働合校」と「学習ボランティア

登録の推進」といった事業の達成率が低いことが原因となっています。 

・その他、Ｂ評価の施策であっても、「親子遺跡発掘体験」や「むかしたいけん」などの体験、

参画型の事業や「ファミリー・サポート・センター障害児利用の充実」、「やまびこ教育相談室

の充実」、「公立保育所の耐震化」といった事業が６割未満の達成率となっています。なお、公

立保育所の耐震化については、平成２６～２７年度に完了予定となっています。 

 

【今後の方向性】 

・『地域への愛着を育てる環境づくり』は、草津市の特性を活かしながら、社会全体で子育てを

支える視点から重要なものであり、まちづくり協議会等の団体と連携を図りながら、各地域の

実情に合った事業展開を図ることが必要です。体験、参加型の事業については、達成率が低い

事業を中心に、多くの市民、子どもが参加できるよう内容などの工夫を図ることが必要です。 

・『質の高い就学前教育や保育の実施』に向けて、引き続き研修の充実や保幼小との連携強化、

教育、保育環境の充実に努める必要があります。 

・『援助を要する子どもへの支援』について、障害あるいは発達障害を抱える児童や保護者への

支援や各施設における受入れ拡充等を引き続き図るとともに、市民や保護者等の理解促進に向

けた啓発の取組みが重要です。 

・『児童虐待の防止』に向けて、通報・相談体制の充実や関係機関によるネットワーク整備を図

るとともに、虐待の予防、早期発見に向けた取組みが引き続き求められます。 

  

基本目標１ はぐくみ 子どもたちがたくましく育つことのできる環境づくり 



４ 

 

 

 

 

基本施策 施策別評価 目標別評価 

１．妊娠・出産への支援 A 
Ｂ(概ね(９

割)達成でき

た) 

２．子どもと家族の健康な生活への支援 Ｃ 

３．健康な心身を育てる食育の推進 A 

４．小児医療の充実 ― 

 

【評価】 

・『妊娠・出産への支援』と『健康な心身を育てる食育の推進』が１００％の達成状況となっ

ています。 

・『子どもと家族の健康な生活への支援』がＣ評価となっており、約８割の達成状況となって

います。「予防接種の充実」や「思春期保健対策の充実」といった事業の達成率が低いこと

によります。 

 

【今後の方向性】 

 ・『妊娠・出産への支援』や『健康な心身を育てる食育の推進』について、子どもの健やかな

育ちを支援するために、現在の１００％の達成率を引き続き維持し、更に充実させる取組み

が求められます。 

 ・『子どもと家族の健康な生活への支援』について、達成率が低い事業については、市民ニー

ズと事業内容が一致するよう、内容等について再検証をしていくことが必要です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

基本目標２ すこやか 心身ともに健やかな育ちを支援する仕組みづくり 



５ 

 

 

 

   

基本施策 施策別評価 目標別評価 

１．仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実 

※全て特定１３事業化リーディングプロジェクト 
Ｂ 

Ｂ(概ね(９

割)達成でき

た) 

２．親育ちを支援するサービスの充実 

※特定13事業あるいはリーディングプロジェクトが多い 
Ｂ 

３．地域における子育て支援ネットワークづくり Ｃ 

４．子育てに関する情報提供の充実 Ｂ 

５．ひとり親家庭等への支援 Ｂ 

６．子どもの人権を守る意識づくり Ｂ 

７．男女がともに担う子育ての推進 Ｃ 

８．子育てをする人の職場環境の充実 Ｂ 

９．子育ての経済的負担の軽減 Ｂ 

 

【評価】 

・『仕事や子育ての両立を支援するサービスの充実』について、通常保育や多様な保育サービ

スを中心として、施策全体でＢ評価となっており、概ね９割の達成率です。 

・子育て支援に関する施策において、『親育ちを支援するサービスの充実』と『子育てに関す

る情報提供の充実』はＢ評価となっていますが、『地域における子育て支援ネットワークづ

くり』がＣ評価となっています。「子育てサークルバックアップ事業」といった事業が低い 

ことによります。 

 ・その他、概ねの施策はＢ評価となっていますが、『男女がともに担う子育ての推進』がＣ評

価となっています。 

 

【今後の方向性】 

・『仕事や子育ての両立を支援するサービスの充実』について、共働き世帯の増加や就労形態

の多様化等により、その必要性は益々高まっています。そのため、保育所や児童育成クラブ

での待機児童を一刻も早く解消し、希望する多様な保育サービスが受けられる環境整備を図

る必要があります。 

・子育て支援については、親の子育て力をサポートし、社会全体で子ども・子育てを支える観

点を踏まえ、求められる保護者ニーズをニーズ調査等により踏まえた上で、必要な事業を展

開していくことが求められます。 

・『ひとり親家庭等への支援』について、相談・給付事業のうち達成度の低い事業を中心に広

報周知を行い、生活・経済的支援や自立支援の充実に引き続き取り組むことが必要です。 

・その他、市民向けの講座など達成率が低い事業については、市民ニーズと事業内容が一致す

るよう、内容等について再検証をしていくことが必要です。 

基本目標３ わかちあい 子育ての喜びや悩みを分かちあえる環境づくり 



６ 

 

 

 

 
   

基本施策 施策別評価 目標別評価 

１．子どもと家族が安心して外出できるまちづくり Ｂ Ｂ(概ね(９

割)達成でき

た) 

２．良質な住環境づくり Ｂ 

３．子どもの安全確保 Ｂ 

 

【評価】 

・全ての施策について、Ｂ評価となっており、概ねの達成が図られています。 

 

【今後の方向性】 

・事業自体が、歩道整備や公園整備、公営住宅整備のように、子ども・子育て以外の他計画で進

捗管理されているものが多いことから、子ども・子育て支援事業計画には基本目標として継続

せず、他の個別計画（一般施策）で対応、進行管理を行うものとします。 

  

 

 

 

  

基本目標 4 あんぜん 安全で安心して子育てできるまちづくり 
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６ 特定１３事業の達成状況 ※特定13事業/当計画を推進するにあたり、国が指定する事業 

 

No 項 目 
平成21年度実績

(計画策定時) 

平成26年度目標 

(計画目標) 
平成25年度実績 進捗率 

事業別

評価 

全体 

評価 

1 通常保育事業※ 定員：2,170人 定員：2,605人 定員：2,545人 97.7％ B 

Ｂ(概

ね(９

割)達

成でき

た) 

2 延長保育事業※ 18か所 21か所 20か所 95.2％ B 

3 夜間保育事業 延長保育で対応 延長保育で対応 

延長保育で対応

（おおむね19時

～20時で対応） 

100％ A 

4 特定保育事業 通常保育で対応 通常保育で対応 １か所 100％ A 

5 休日保育事業 １か所 ２カ所 ２カ所 100％ A 

6 
放課後児童健全育成

事業※ 
定員：810人 定員：1,050人 定員：1,030人 98.1％ B 

7 病後児保育※ １か所 １か所 １か所 100％ A 

8 
子育て短期支援事業
（ショートステイ）※ 

未実施 ３か所 ３か所 100％ A 

9 
子育て短期支援事業
（トワイライトステイ）※ 

未実施 ２カ所 ２カ所 100％ A 

10 一時預かり事業※ ５か所 ６か所 ６か所 100％ A 

11 
ファミリー・サポート・
センター事業※ 

１か所 １か所 １か所 100％ A 

12 
地域子育て支援 
センター事業※ 

２カ所 ３か所 ３か所 100％ A 

13 つどいの広場事業※ １か所 ４か所 3か所 75％ C 

 

【評価】 

特定13事業のうち９事業が、平成２５年度時点で目標を達成しています。目標値を下回る通常保

育事業、延長保育事業、放課後児童健全育成事業、つどいの広場事業について、現在施設整備が進捗

しており、計画最終年度である来年度に目標値を達成する見込みです。 

 

【今後の方向性】 

・上記の１３事業については、子ども・子育て支援法に基づき、大半が「幼児期の学校教育・保育事

業」や「地域子ども・子育て支援事業」として法的に位置付けられ、子ども・子育て支援事業計画

において、引き続き、進捗管理が必要です。（※記載事業） 

・通常保育事業や放課後児童健全育成事業、病後児保育、一時預かり事業、ファミリー・サポート・

センター事業、地域子育て支援センター事業（つどいの広場事業）を中心に、人口増や潜在的なニ

ーズの高まりを背景に、更なる需要増が見込まれるため、より一層重点的に取り組む必要がありま

す。
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７ リーディングプロジェクト対象事業の達成状況 
 

※リーディングプロジェクト：計画を先導し、計画の効果を高めるため重点的に取り組む施策 

プロジェクト名 プロジェクト別評価 全体評価 

親子がともに学べる“共育”の充実 B 

Ｂ(概ね(９割)

達成できた) 

仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実 B 

地域における子育て支援の充実 C 

特別な配慮を要する家庭への支援の充実 Ｂ 

 

【評価】 

・『親子がともに学べる“共育”の充実』について、プロジェクト全体についてＢ評価となって

いますが、「地域協働合校の推進」で達成率が低くなっています。また、「ブックスタート事業」

や「スペシャル事業ｉｎ草津推進事業」といった草津ならではの取組みにより、郷土に誇りを

持ち、社会に貢献できる子どもを育てていく教育を推進しています。 

・『仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実』について、保育所定員において、計画策定

時より375人の定員増を図るなど、一定の進捗は図られているものの、目標を上回る保育需要

の伸びにより、待機児童が発生しています。 

・『地域における子育て支援の充実』について、プロジェクト全体についてＣ評価となっており、 

「子育てサークルバックアップ事業」で達成率が低くなっています。 

・『特別な配慮を要する家庭への支援の充実』について、プロジェクト全体についてＢ評価とな

っていますが、発達支援センターや家庭児童相談室の認知度の項目について、最終年度調査の

ため未算定であり、今回の評価項目の対象外となっています。 

 

【今後の方向性】 

・今後も、草津市の特性を活かしながら取り組む視点から、「ブックスタート事業」や「スペシ

ャル事業ｉｎ草津推進事業」といった草津ならではの取組みを推進するとともに、地域、学

校、家庭等が一体となり、子どもを育てていく環境づくりが重要です。 

・保育所や児童育成クラブでの待機児童を一刻も早く解消し、希望する多様な保育サービスが

受けられる環境整備を図る必要があります。 

・地域における子育て支援について、子育て支援センター、つどいの広場等の受け皿を拡充す

るとともに、子育てサークル等による市民の自主的な子育て活動の支援やネットワーク化を

引き続き推進することが必要です。 

・児童虐待、障害者、ひとり親施策について、子ども・子育て支援事業計画では記載任意事業

となっていますが、引き続き、児童虐待の防止、障害児やその家庭、ひとり親家庭への支援

充実に向けて、子ども・子育て支援事業計画に位置づけることが求められます。また、各事

業の推進と併せて、広報周知の取組みも重要です。 
  



９ 

（参考）リーディングプロジェクト対象事業の個別評価 

主要事業 指標 
平成21年度 

実績 

平成26年度 

目標 

平成25年度 

実績 
進捗率 評価 

親子がともに学べる“共学”の充実 Ｂ 

① 地域協働合校の推進 
延べ事業参

加者 
14.2万人 18.5万人 13.9万人 75.1％ Ｃ 

② こどもエコクラブの充実 登録人数 1,900人 2,200人 3,196人 145.3％ A 

③ スペシャル授業in草津推

進事業の推進 

延べ授業

数 
14回 70回 70回 100.0％ A 

④ ブックスタート事業 
絵本配布

件数 
未実施 

対象家庭全

数 
1,253件 90.3％ B 

⑤ 子ども読書活動推進計画 
１か月の書
籍未読児童
生徒の割合 

5.2％（小） 

42.8％（中） 

3.5％（小） 

35％（中） 

2.2％（小） 

14.0％（中） 
100.0％ A 

仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実 B 

⑥待機児童の解消 
保育所入所割合 

（待機児童数） 
95.5％ 
（44人） 

100％ 
96.0％ 
（26人） 

96.0％ B 

⑥ 家庭的保育事業の推進 利用数 未実施 21人 18人 85.0％ B 

⑦ ファミリー・サポートセ

ンター事業の推進 
活動件数 2,929件 4,000件 3,316件 82.9％ B 

⑧ 放課後児童健全育成 事

業の充実 
定員数 810人 1,050人 

1,030人 
13か所 

98.1％ B 

地域における子育て支援の充実 C 

⑩総合子育て支援センター機

能の整備 
整備進捗 未整備 整備 

19,050

人 

100.

0％ 
A 

⑪つどいの広場整備事業 か所数 1か所 ４か所 ３か所 
75.0

％ 
C 

⑫地域子育て支援センター整

備事業 
か所数 ２か所 ３か所 ３か所 

100.

0％ 
A 

⑬地域子育て支援センターの

充実 
認知度 70％ 90％ ― ― ― 

⑭子育てサークルバックアッ

プ事業 

助成団体

数 
未実施 50団体 26団体 

52.0

％ 
D 

特別な配慮を要する家庭への支援の充実 B 

⑮発達支援センターの 

 充実 
認知度 33.2％ 50％ ― ― ― 

⑯湖の子園（児童デイサービ

スセンター）の充実 
定員数 40人 60人 50人 

83.3

％ 
B 

⑰児童虐待防止に関する啓発

の推進 
事業数 9事業 12事業 12事業 

100.

0％ 
A 

⑱家庭児童相談室の充実 認知度 39.2％ 60％ ― ― ― 

⑲母子家庭等相談業務の充実 認知度 39.2％ 60％ ― ― ― 

⑳父子児童扶養手当 
対象者給

付率 
未実施 実施 実施 

100.

0％ 
A 
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８ 参考資料（個別事業の評価） 
 

【基本目標１ はぐくみ 子どもたちがたくましく育つことのできる環境づくり】 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

１．地域への愛着を育てる環境づくり C 

(1)地域協働合校の推進 
1 （リ）地域協働合校の推進 推進 

延事業参加

者 
13.9万人 18.5万人 75.1 Ｃ 

(2)地域の交流を深める取組 2 パワフル交流・市民の日 推進 参加者数 1,800人 2,000人 90.0 Ｂ 

 3 わんぱくプラザの推進 推進 開催日数 105日 125日 84.0 Ｂ 

 4 総合型地域スポーツクラブの推進 推進 会員数 453人 500人 90.6 Ｂ 

 
5 

少年少女スポーツ教室、各種大

会・講習会の充実 
継続 開催回数 19回 20回 95.0 Ｂ 

(3)子どもたちの活動を応援 

するネットワークの充実 

1 

(再) 
（リ）地域協働合校の推進 推進 延事業参加者 13.9万人 18.5万人 75.1 Ｃ 

 6 学習ボランティア登録の推進 推進 登録者数 203 500人 40.6 Ｄ 

２．多様な体験機会の充実 B 

（1）地域資源を活かした体験 

機会の充実 

1 

(再) 
（リ）地域協働合校の推進 推進 延事業参加者 13.9万人 18.5万人 75.1 Ｃ 

 7 親子遺跡発掘体験 新規 参加親子 3組 10組 30.0 Ｄ 

 8 
むかし たいけん 

（体験型事業含む） 
新規 

参加者数 

(子ども) 
0回 6回/50人 0.0 Ｄ 

 9 夏休みふるさと学習相談会 推進 
参加者数 

(子ども) 
８０人 10人 800.0 Ａ 

 10 理科教育推進事業の充実 継続 
特別講師による 

特別授業 
13回 12回 108.3 Ａ 

 11 スクールISOクサツ事業の推進 継続 行動項目数 72項目 72項目 100.0 Ａ 

 12 （リ）こどもエコクラブの充実 推進 登録人数 3,196人 2,200人 145.3 Ａ 

 13 
学習機会を通した子育て支援情

報の提供 
継続 講座・研修 

10回(幼) 

12回(保) 

10回(幼） 

12回(保） 
100.0 Ａ 

 14 保育体験・異年齢交流の推進 推進 開催数 16回 16回 100.0 Ａ 

 
1 

(再) 
（リ）地域協働合校の推進 推進 延事業参加者 13.9万人 18.5万人 75.1 Ｃ 

 15 
（リ）スペシャル授業in草津（学校

教育モデルプラン）推進事業の推進 
推進 延授業数 70回 70回 100.0 Ａ 

 
5 

(再) 

少年少女スポーツ教室、各種大

会・講習会の充実 
継続 開催回数 19回 20回 95.0 Ｂ 

３．就学前教育の充実 B 

（1）教育・保育内容の充実 16 学校や保育所・園との連携の推進 推進 
教職員の 

合同研修 
16回 12回 133.3 Ａ 

 17 家庭教育に関する学習機会の提供 継続 学習会 10回 10回 100.0 Ａ 

(２)教育・保育環境の充実 18 
保護者や地域との連携による児

童の見守り体制の充実 
推進 

スクールガード 

登録者 
3,280人 4,400人 74.5 Ｃ 

 19 施設環境の充実（幼稚園） 推進 耐震化率 100.0％ 100％ 100.0 Ａ 

 20 施設環境の充実（保育所） 推進 耐震化率 50.0％ 100％ 50.0 Ｄ 
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基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

４．学校教育の充実 B 

（1）教育内容の充実 
15 

(再) 

（リ）スペシャル授業in草津（学校教

育モデルプラン）推進事業の推進 
推進 延授業数 70回 70回 100.0 Ａ 

 21 （リ）子ども読書活動推進計画 推進 

1か月の書籍 

未読児童生徒

の割合 

2.2％（小） 

14.0％(中) 

3.5%（小） 

35%（中） 

100.0 

100.0 
A 

 22 
国・算（数）・英を中心とした基礎

学力向上事業 
新規 

漢検６級 

以上の割合 

（6年生） 

77.6% 80% 97.0 Ｂ 

 23 
小学校外国語活動推進事業で

の立命館大学留学生の招へい 
継続 

招へい 

留学生 
17人 26人 65.4 Ｃ 

 24 
人権・同和教育や道徳教育の推

進 
継続 副教材利用率 100% 100% 100.0 Ａ 

 25 学校生活支援員配置事業 推進 
学校評価 

満足度 
92% 80% 115.0 Ａ 

 26 男女共同参画意識の浸透 推進 副読本の活用 89.50% 100% 89.5 Ｂ 

（2）教育環境の充実 
18 

(再) 

保護者や地域との連携による児

童の見守り体制の充実 
推進 

スクールガード 

登録者 
3280人 4,400人 74.5 Ｃ 

 27 施設環境の充実（小中学校） 推進 耐震化率 100.0% 100% 100.0 Ａ 

（3）情報教育の推進 28 
全小中学校における校内 LAN

の整備 
推進 整備校 19校 19校 100.0 Ａ 

 29 
コンピューター活用推進委員会

での情報交換 
継続 

委員会 

開催回数 
5回 3回 167.0 Ａ 

 30 
「情報活用能力」育成のための教

育推進 
継続 

教員の 

学習回数 
59回 50回 118.0 Ａ 

５．援助を要する子どもへの支援 B 

（1）障害、発達に遅れのあ

る子どもたちの支援 
31 家庭訪問等における相談の実施 推進 相談件数 

398回 
(健増) 
57回 
（障福） 

推進 ― ― 

 32 
心身障害児放課後対策（学童保

育）の充実 
推進 利用者数 51人 55人 92.7 Ｂ 

 33 
障害者等日中一時支援事業の充

実 
推進 

1日の受け 

入れ可能人数 

平日 49人 

夏休 66人 

平日 30人 

夏休 75人 

163.3 

88.0 

Ａ 

Ｂ 

 34 ホームヘルプ等日常生活への支援 推進 利用者数 132人 190人 69.5 Ｃ 

 35 
ファミリー・サポート・センター障害

児利用の充実 
推進 依頼会員 28人 50人 56.0 Ｄ 

 36 （リ）発達支援センターの充実 推進 認知度 *** 50% ― ― 

 37 
（リ）湖の子園（児童デイサービス

センター）の充実 
推進 定員数 50人 60人 83.3 Ｂ 

 38 適応指導教室の充実 推進 
通級児童生徒

の学校復帰率 
60% 50% 120.0 Ａ 

 38 やまびこ教育相談室の充実 推進 

来室相談 

電話相談 

巡回要請訪問 

656件 

561件 

 18件 

370件 

400件 

400件 

177.3 

140.3 

4.5 

Ａ 

Ａ

Ｄ 

 40 不登校児童生徒支援の推進 推進 

年間で３０日以
上休んだ児童
の実人数 
（小中学生） 

145人 110人 131.8 Ａ 
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基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

６．児童虐待の防止 B 

(1)児童虐待の予防、早期発

見への対応  
41 すこやか訪問の推進 推進 

出生数に 

対する訪問率 
99.8% 99% 100.0 Ａ 

 42 要保護児童対策地域協議会 継続 開催数 6回 6回 100.0 Ａ 

 
43 

（リ）児童虐待防止に関する啓発

の推進 
推進 事業数 12事業 12事業 100.0 Ａ 

 44 （リ）家庭児童相談室の充実 推進 認知度 *** 60% ― ― 

 
45 

養育支援家庭ヘルパー 

派遣事業 
新規 派遣世帯数 19世帯 

20世帯 

（10世帯） 
95.0 Ｂ 

(2)関係機関との連携強化 44 

(再) 
（リ）家庭児童相談室の充実 推進 相談件数 406件 400件 101.5 Ａ 

 41 

(再) 
すこやか訪問の推進 推進 

出生数に 

対する訪問率 
99.8% 99% 100.0 Ａ 

 42 

(再) 
要保護児童対策地域協議会 継続 開催数 6回 6回 100.0 Ａ 

 46 養育支援家庭訪問事業 継続 延訪問回数 437回 500回 87.4 Ｂ 

７．青少年健全育成 B 

（1）青少年の健全な育ちへ

の支援 
47 

出会い系サイトやインターネットに

よる有害情報の危険性の啓発 
推進 啓発活動 実施 推進 ― ― 

 48 
喫煙、飲酒、薬物等の害について

の学習の推進 
推進 啓発活動 実施 推進 ― ― 

(2)青少年の主体的な活動 

支援 
49 

KOK（くさつ音楽甲子園）事業の

推進 
継続 実行委員 

H24年度 

末で廃止 
事業廃止 ― ― 

 50 成人式典「20歳のつどい」 継続 実行委員 35人 42人 83.3 Ｂ 

(3)相談・カウンセリングの 

充実 
51 

スクールカウンセラー相談事業の

充実 
推進 

事案減に 

よる相談減 
700件 300件 233.3 Ａ 

 52 
非行少年等立ち直り支援事業「あ

すくる草津」の充実 
推進 

啓発による 

相談増 
605件 500件 121.0 Ａ 
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【基本目標２ すこやか 心身ともに健やかな育ちを支援する仕組みづくり】 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

１．妊娠・出産への支援 A 

 
53 妊婦健診費の助成 継続 

適正な健診 

受診回数の割合 
92.6％ 90％ 102.9 Ａ 

 

54 子育て体験教室の充実 推進 

出産・子育ての

心配が 

減少した割合 

  ― ― 

 
55 出産育児一時金の支給 継続 

対象者 

支給率 
100％ 100％ 100.0 Ａ 

２．子どもと家族の健康な生活への支援 C 

（1）子どもと家族の健康保

持・増進への支援 
56 乳幼児健診の実施 継続 受診率 94.8％ 95％ 99.8 Ｂ 

 57 
保育所（園）、幼稚園、学校での

健診の充実 
継続 受診率 

98％ 

100％ 
100％ 99.0 Ｂ 

 
41 

(再) 
すこやか訪問の推進 推進 

出生数に対 

する訪問率 
99.8％ 99％ 100.8 Ａ 

 58 離乳食レストランの充実 推進 
離乳食の心配の

軽減割合 
98.9％ 100％ 98.9 Ｂ 

 
46 

(再) 
養育支援家庭訪問事業 継続 延訪問回数 437回 500回 87.4 Ｂ 

(2)子どもの心と体へのケア 44 

(再) 
（リ）家庭児童相談室の充実 推進 相談員 ５人 ６人 83.3 Ｂ 

 
59 思春期保健対策の充実 推進 

研修会・懇談会 

等開催回数 
０回 ２回 0.0 Ｄ 

 60 予防接種の充実 継続 接種率 66.6％ 95％ 70.1 Ｃ 

 

61 
子どもの事故防止に向けた啓発

や情報提供 
継続 啓発活動 

乳幼児 
健診等で 
チラシ 
配布 

乳幼児 
健診等 
等で 
実施 

100.0 Ａ 

３．健康な心身を育てる食育の推進 A 

 62 食育推進計画の推進 新規 

食育に関心 

を持っている 

人の割合 

※ 
90％ 

以上 
― ― 

 63 栄養相談の実施 推進 啓発活動 実施 推進 ― ― 

 64 
菜園活動などを通した食に関する

指導の充実 
継続 活動回数 12回 12回 100.0 Ａ 

４．小児医療の充実 ― 

 65 
小児救急医療センターの適正利

用に向けた啓発 
推進 啓発活動 

広域で 

取組 
 ― ― 

 66 市内小児科医の情報提供 推進 啓発活動 実施 推進 ― ―  
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【基本目標３ わかちあい 子育ての喜びや悩みを分かちあえる環境づくり】 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

１．仕事と子育ての両立を支援するサービスの充実 B 

(1)通常保育サービスの充実 

67 （リ）待機児童の解消 推進 

保育所入所 

割合 

（待機児童数） 

96.0％ 

（26人） 
100％ 96.0 Ｂ 

 
68 （リ）家庭的保育事業の推進 新規 利用数 18人 

21人 

（30人） 
85.7 Ｂ 

 
69 （特）通常保育事業の充実 推進 定員数 2,545人 

2,605人 

（2,590人） 
97.7 Ｂ 

(2)多様な保育サービスの 

充実 
70 （特）延長保育事業の充実 推進 か所数 20か所 

21か所 

（20か所） 
95.2 Ｂ 

 71 （特）休日保育事業の充実 推進 か所数 ２か所 ２か所 100.0 Ａ 

 72 （特）一時保育事業の充実 推進 か所数 ６か所 ６か所 100.0 Ａ 

 73 （特）病後児保育事業の充実 継続 か所数 １か所 １か所 100.0 Ａ 

 
74 

（特）ショートステイ・トワイライトス

テイ事業の充実 
新規 か所数 ３か所 ３か所 100.0 Ａ 

 
75 

（特）（リ）ファミリー・サポート・セ

ンター事業の推進 
推進 活動件数 3,316件 4,000件 82.9 Ｂ 

(3)放課後児童対策の充実 
76 

（特）（リ）放課後児童健全育成事

業の充実 
推進 定員数 

定員 

1,030人 
1,050人 98.1 Ｂ 

 75 

(再) 

（特）（リ）ファミリー・サポート・セ

ンター事業の推進 
推進 依頼会員数 1,020人 900人 113.3 Ａ 

２．親育ちを支援するサービスの充実 B 

（1）総合子育て支援センター

機能の整備 
77 

（リ）総合子育て支援センター機

能の整備 
新規 延利用人数 

19,050

人 
20,000人 95.3 Ｂ 

(2)子どもと大人が共に育つ

環境づくり 

1 

(再) 
（リ）地域協働合校の推進 推進 延事業参加者 

13.9万

人 
18.5万人 75.1 Ｃ 

 
12 

(再) 
（リ）こどもエコクラブの充実 推進 登録人数 3,196人 2,200人 145.3 Ａ 

 78 （リ）ブックスタート事業 新規 
絵本配布 

件数 

1,253件 

（全件 

1,388件） 

対象家 

庭全数 
100.0 Ａ 

 79 （特）（リ）つどいの広場整備事業 推進 か所数 ３か所 4か所 75.0 Ｃ 

 80 
（特）（リ）地域子育て支援センタ

ー整備事業 
推進 か所数 ３か所 3か所 100.0 Ａ 

 81 ツインズ・フレンズの充実 推進 
子育ての不安の

軽減割合 
80.7% 90% 89.7 Ｂ 

 82 健康相談の実施 推進 啓発活動 実施 推進 ― ― 

(4)子育てに関する相談や 

学習機会の充実 
83 

（リ）地域子育て支援センターの

充実 
推進 認知度 *** 90% ― ― 

 
44 

(再) 
（リ）家庭児童相談室の充実 推進 認知度 *** 60% ― ― 

 
41 

(再) 
すこやか訪問の推進 推進 

出生数に対 

する訪問率 
99.8% 99% 100.8 Ａ 

 

 

 

 

 

 
 



１５ 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

(5)子育て支援サービスの 

充実 

77 

(再) 

（リ）総合子育て支援センター機

能の整備  
新規 整備進捗 

整備 

（100％） 
整備 100.0 Ａ 

 
75 

(再) 

（特）（リ）ファミリー・サポート・セ

ンター事業の推進 
推進 認知度 *** 70% ― ― 

 
83 

(再) 

（リ）地域子育て支援センターの

充実 
推進 認知度 *** 90% ― ― 

 84 
子育て支援サービスに関する情

報提供の充実 
推進 専用ＨＰ 運用 運用 100.0 Ａ 

 85 
（特）（リ）つどいの広場運営事業

の充実 
推進 認知度 *** 70% ― ― 

３．地域における子育て支援ネットワークづくり C 

（1）子育てサークル・サロン

等の活動支援 

77 

(再) 

（リ）総合子育て支援センター機

能の整備   
新規 登録団体 60団体 65団体 92.3 Ｂ 

 86 
（リ）子育てサークルバックアップ

事業 
新規 助成団体数 26団体 50団体 52.0 Ｄ 

 
83 

(再) 

（リ）地域子育て支援センターの

充実 
推進 認知度 *** 90% ― ― 

(２)子育て支援団体との 

連携強化 
87 

市主催行事等におけるNPO活動

団体等の活動機会の提供 
推進 提供団体数 75団体 ７０団体 107.1 Ａ 

 88 くさつ情報ネット運営補助事業 推進 
ＨＰアクセス 

件数 
38,304件 

40,000件 

（27,000件） 
95.8 Ｂ 

 
83 

(再) 

（リ）地域子育て支援センターの

充実 
推進 認知度 *** 90% ― ― 

 
86 

(再) 

（リ）子育てサークルバックアップ

事業 
新規 助成団体数 26団体 50団体 52.0 Ｄ 

４．子育てに関する情報提供の充実 B 

(1)子育て情報の一元化と

発信の仕組みづくり 

77 

(再) 

（リ）総合子育て支援センター機

能の整備   
新規 整備進捗 

整備 

（100％） 
整備 100.0 Ａ 

 
84 

(再) 

子育て支援サービスに関する情

報提供の充実 
推進 専用ＨＰ 運用 運用 100.0 Ａ 

 89 
健康づくり情報「いくくるメール」

自動配信 
推進 登録数 563件 800件 70.4 Ｃ 

(２)家庭の教育力を高める 

 ための情報提供の充実 

13 

(再) 

学習機会を通した子育て支援

情報の提供      
継続 講座・研修 

10回(幼） 

12回(保） 

10回(幼） 

12回(保） 
100.0 Ａ 

 90 
家庭教育に関する学習機会の

提供（家庭教育学級） 
継続 学習会 10回(幼） 10回(幼） 100.0 Ａ 

 
83 

(再) 

（リ）地域子育て支援センターの充

実 
推進 認知度 *** 90% ― ― 

５．ひとり親家庭等への支援 B 

(１)日常生活支援の充実 
45 

(再) 

養育支援家庭ヘルパー 

派遣事業(1歳以上の幼児対象) 
新規 派遣世帯数 19世帯 10世帯 190.0 Ａ 

 91 
ファミリー・サポート・センター 

ひとり親家庭支援の充実 
推進 利用者数 21人 50人 42.0 Ｄ 

 92 日常生活支援事業の推進 推進 延利用日数 134日 
140日 

（90日） 
95.7 Ｂ 

 93 父子家庭日常生活支援事業の推進 推進 登録者 10人 10人 100.0 Ａ 

 

 

 

 

 



１６ 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

(２)自立に向けた支援の 

  充実 
94 

（リ）母子家庭等相談業務の充

実 
推進 認知度 *** 60% ― ― 

 95 
母子家庭自立支援教育訓練給

付金事業 
推進 技能習得率 100% 100% 100.0 Ａ 

 96 母子家庭高等技能訓練促進費 推進 助成件数 0件 12件 0.0 Ｄ 

(３)各種助成・給付制度の 

充実 
97 

ＤＶ被害者民間賃貸住宅入居

時家賃等助成 
新規 対象者給付率 実施 実施 100.0 Ａ 

 98 （リ）父子児童扶養手当 新規 受給者数 766人 
対象者 

全件 
100.0 Ａ 

 99 児童扶養手当 継続 延助成件数 24,264件 
対象者 

全件 
100.0 Ａ 

 100 ひとり親家庭の医療費助成 継続 減免件数 143件 
対象者 

全件 
100.0 Ａ 

 101 
児童育成クラブ保護者負担金

の減免 
継続 技能習得率 100% 100% 100.0 Ａ 

６．子どもの人権を守る意識づくり B 

(１)人権学習の推進 
24 

(再) 

人権・同和教育や道徳教育の

推進 
継続 副教材利用率 100% 100% 100.0 Ａ 

 102 
学区・地区同和教育推進協議

会等の研修会の開催 
継続 研修会 239回 390回 61.3 Ｃ 

 103 企業内同和教育推進事業 推進 研修実施企業 207社 270社 76.7 Ｃ 

 104 
教育啓発教材「めざめ」等によ

る啓発 
推進 

「めざめ」 

発行部数 
57,000部 58,700部 97.1 Ｂ 

 
43 

(再) 

（リ）児童虐待防止に関する啓

発事業 
推進 事業数 12事業 12事業 100.0 Ａ 

７．男女がともに担う子育ての推進 C 

 105 
子育て世代を対象にした男女共

同参画啓発講座の開催 
推進 開催数 2回 3回 66.7 Ｃ 

 106 
男女共同参画による子育てを可

能とする職場づくりのための啓発 
継続 啓発企業 300社 300社 100.0 Ａ 

 107 事業所等での研修機会の活用 推進 開催企業数 207社 270社 76.7 Ｃ 

８．子育てをする人の職場環境の充実 C 

 108 
育児休業や子どもの看護休暇

等各種制度の導入推進啓発 
推進 啓発活動 実施 推進 ― ― 

 
107 

(再) 
事業所等での研修機会の活用 推進 開催企業数 207社 270社 76.7 Ｃ 

９．子育ての経済的負担の軽減 B 

 109 
子ども手当 

(平成２４年度からは児童手当) 
新規 

対象者 

支給率 
99% 100% 99.0 Ｂ 

 110 乳幼児医療費の助成 継続 延助成件数 233,065件 
対象者 

全件 
100.0 Ａ 

 111 保育料補助金 継続 
対申請者給

付率 
100% 100% 100.0 Ａ 

 112 就学援助費給付 継続 給付件数 916件 781件 117.3 Ａ 

 

 

 

 



１７ 

【基本目標４ あんぜん 安全で安心して子育てできるまちづくり】 

基本施策 
事業 

No 
事業名 方向性 指標 H25実績 H26目標 

進捗率 

(%) 
評価 

１．子どもと家族が安心して外出できるまちづくり B 

 

113 
通行者の安全確保のための歩

道整備 
推進 整備率 

15.38% 
(実績未確
定のため
見込) 

17.10% 89.9 Ｂ 

 
114 

草津駅東口エレベーター整備事

業 
新規 工事進捗 100% 100% 100.0 Ａ 

 
115 

遊具の安全に関する点検監視

の充実 
継続 点検率 100% 100% 100.0 Ａ 

 116 ロクハ公園整備 推進 事業進捗 88.0% 88% 100.0 Ａ 

 
117 通学路点検の充実 継続 

各学校 

での点検 
実施 実施 ― ― 

２．良質な住環境づくり B 

 118 
良質でゆとりのある宅地開発の

誘導 
推進 

指導要綱 

協議終了率 
89.18% 100% 89.2 Ｂ 

 119 
ライフスタイルに適した良好な住

宅の供給 
推進 

公営住宅 

戸数 
161戸 161戸 100.0 Ａ 

 120 住宅困窮者対策事業の充実 推進 
公営住宅 

入居率 
100% 100% 100.0 Ａ 

３．子どもの安全確保 B 

 121 交通安全教育の推進 推進 
交通安全 

教室開催数 
58回 50回 116.0 Ａ 

 
18 

(再) 

保護者や地域との連携による児

童の見守り体制の充実 
推進 

スクールガード 

登録者 
3280人 4,400人 74.5 Ｃ 

 122 
防犯灯の整備など犯罪の起こり

にくい環境整備の推進 
推進 防犯灯数 3196本 3,200本 99.9 Ｂ 

 123 

学校、幼稚園、保育所（園）にお

ける「危機管理マニュアル」の点

検と充実 

継続 点検 100% 100% 100.0 Ａ 

 

 


